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TRANSPORTADORA ASSOCIADA DE GÁS S.A. - TAG 

CNPJ n.º 06.248.349/0001-23 

NIRE 33.3.0026996-7 

 

ATA DA 230ª REUNIÃO DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 

REALIZADA EM 24 DE SETEMBRO DE 2021 

 

ATA, HORA E LOCAL: Realizada aos 24 (vinte e quatro) dias de setembro de 2021, às 9h30 

horas, na sede social da TRANSPORTADORA ASSOCIADA DE GÁS S.A. - TAG 

(“TAG” ou “Companhia”), localizada na cidade do Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro, 

na Avenida República do Chile, nº 330, Bloco 1, Sala 2301, CEP 20031-170. De acordo com 

o art. 24, § 3º do Estatuto Social da Companhia, os conselheiros podem participar por 

teleconferência ou videoconferência. 

 

CONVOCAÇÃO E PRESENÇA: A convocação não foi necessária, tendo em vista que os 

membros do Conselho de Administração da Companhia compareceram à reunião e/ou 

dispensaram a realização da convocação, nos termos do art. 24, § 1º do Estatuto Social da 

Companhia, quais sejam: presencialmente, os Srs. Mauricio Stolle Bähr, André de Aquino 

Fontenelle Canguçú e Alexandre Atallah; e remotamente o Sr. Eduardo Antônio Gori 

Sattamini e a Sra. Nathalie Lisa Viens. O conselheiro Edouard Nicolas René Sauvage não 

compareceu, justificadamente. Presente, também, como observador indicado pela acionista 

Caisse de Dépôt et Placement du Québec: o Sr. Daniel De Falco, que participou 

remotamente. 

 

MESA: Presidente: Sr. Mauricio Stolle Bähr e Secretário: Sr. Felipe de Queiroz Batista. 

 

ORDEM DO DIA: Reuniu-se o Conselho de Administração da Companhia, para examinar, 

discutir e votar a respeito da seguinte ordem do dia: Para aprovação: (1.1) Políticas 

Corporativas de junho a agosto de 2021; (1.2) Contrato de Plano de Proteção de Maquinário 

com a Solar Turbines; (1.3) Contrato EPC e visão geral do GASFOR II; e (1.4) Atualização 

do Resultado Financeiro (2º Trimestre de 2021) e Projeção de Fluxo de Caixa (2º 

Semestre/2021). Para conhecimento: (2) Atualização dos índices de Saúde e Segurança 

(KPIs), (3) Atualização do O&M Takeover / Sala de Controle, (4) Atualização Comercial & 

Regulatória, (5) Tópicos Gerais de Interesse entre os Conselheiros e o Diretor 

Superintendente, e (6) Tópicos Gerais de Interesse entre os Conselheiros. 

 

DELIBERAÇÕES: Os membros do Conselho de Administração presentes, após o exame e a 

discussão das matérias constantes da ordem do dia, deliberaram, sem quaisquer ressalvas ou 

restrições, o quanto segue: 
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Para Aprovação: 

 

1.1 O Conselho ratificou as políticas e diretrizes aprovadas pela Diretoria da Companhia, 

entre junho e agosto de 2021, de acordo com o disposto no Anexo 1.1. 

 

1.2 O Conselho ratificou o Contrato do Plano de Proteção de Máquinas (LTSA) 

aprovado pela Diretoria da Companhia celebrado entre a TAG e Solar Turbines International 

Company e Caterpillar Brasil Ltda. para a execução de (i) serviços de manutenção de 

equipamentos e (ii) revisões, de acordo com o conteúdo do Anexo 1.2. De acordo com o 

contrato, as revisões só serão realizadas pela Solar e pagáveis pela Companhia mediante 

solicitação da Companhia por meio de pedidos complementares. 

 

1.3 Com a abstenção dos representantes da ENGIE Brasil Energia S.A. e da GDF 

International, em relação ao item (c) abaixo, o Conselho aprovou a contratação da 

implantação das obras remanescentes do Projeto GASFOR II, com o orçamento total de até 

276 MBRL (incluindo contingência e taxas ambientais), e com Data de Operação Comercial 

prevista para Jul/2023, conforme composição a seguir: (a) o valor fixo de MBRL 148,9 para 

os serviços de construção e montagem contratados com a Norteng Engenharia Ltda. com 

potencial de custo adicional MBRL 41,3 sujeito a avaliação técnica final, (b) MBRL 10 para 

a fornecimento de tubulações com CONFAB Industrial S.A., e (c) MBRL 12 para serviços 

de suporte técnico para gerenciamento e inspeção com a Tractebel Engenharia Ltda. 

 

1.4 O Conselho aprovou as Demonstrações Financeiras da Companhia referentes ao 

exercício findo em 30 de junho de 2021 - 2º Trimestre de 2021 e a submissão à Assembleia 

de Acionistas da Companhia da proposta de distribuição de dividendos no segundo semestre 

de 2021 no valor de até R$ 900.000.000,00 (novecentos milhões de reais), condicionada ao 

prévio reembolso das prestações de financiamento da Companhia com vencimento em 

dezembro de 2021, de acordo com o disposto no Anexo 1.4. O Conselho desde já autoriza 

a Diretoria a tomar as providências necessárias para efeito de efetivação da distribuição de 

dividendos nos termos da aprovação aqui tomada. 

 

Para conhecimento: 

 

2. O Conselho tomou conhecimento dos índices de saúde e segurança da Companhia, 

além das medidas implantadas para fazer frente a pandemia de COVID-19, assim como as 

principais ações realizadas no período, conforme apresentação contida no Anexo 2.  

 

3. O Conselho foi informado sobre os principais pontos relacionados ao Projeto 

Takeover, Projeto SCADA, Projeto ESOM, Contrato O&M e o Plano de Transição - 

TAG/Transpetro, bem como o status do progresso das principais atividades, nos termos do 

Anexo 3. 

 

4. O Conselho tomou conhecimento dos principais assuntos comerciais e regulatórios 
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mapeados pela Diretoria como relevantes para as atividades da Companhia, nos termos da 

apresentação contida no Anexo 4. 

 

5. O Conselho discutiu com o Diretor Superintendente os tópicos gerais de interesse da 

Companhia. 

 
6. Os tópicos gerais de interesse da Companhia foram também discutidos em separado 
entre os membros do Conselho. 

 

ENCERRAMENTO E APROVAÇÃO DA ATA: Não havendo nada mais a tratar, foram 

encerrados os trabalhos e suspensa a reunião pelo tempo necessário para a lavratura da 

presente ata na forma sumária dos fatos ocorridos. Reaberta a sessão, esta ata foi lida e, uma 

vez aprovada, foi assinada por todos os presentes.  

 

Rio de Janeiro, 24 de setembro de 2021. 

 

[Assinaturas a partir da próxima página] 

 

[Restante da página intencionalmente deixado em branco] 
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[Esta página de assinaturas é parte integrante da Ata da 230ª Reunião de Conselho de 

Administração da TRANSPORTADORA ASSOCIADA DE GÁS S.A. - TAG, realizada 

em 24 de setembro de 2021, às 9h30.] 

 

 

Mesa: 

 

 

 

Mauricio Stolle Bähr  Felipe de Queiroz Batista 

Presidente  Secretário 

 

 

 

[Assinaturas continuam na próxima página] 

 

[Restante da página intencionalmente deixado em branco] 
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[Esta página de assinaturas é parte integrante da Ata da 230ª Reunião de Conselho de 

Administração da TRANSPORTADORA ASSOCIADA DE GÁS S.A. - TAG, realizada 

em 24 de setembro de 2021, às 9h30.] 

 

 

 

 

Mauricio Stolle Bähr 

Presidente do Conselho de Administração 

 

 

[Assinaturas continuam na próxima página] 

 

[Restante da página intencionalmente deixado em branco] 
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[Esta página de assinaturas é parte integrante da Ata da 230ª Reunião de Conselho de 

Administração da TRANSPORTADORA ASSOCIADA DE GÁS S.A. - TAG, realizada 

em 24 de setembro de 2021, às 9h30.] 

 

 

 

 

Eduardo Antônio Gori Sattamini 

Membro do Conselho de Administração 

 

 

[Assinaturas continuam na próxima página] 

 

[Restante da página intencionalmente deixado em branco] 
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[Esta página de assinaturas é parte integrante da Ata da 230ª Reunião de Conselho de 

Administração da TRANSPORTADORA ASSOCIADA DE GÁS S.A. - TAG, realizada 

em 24 de setembro de 2021, às 9h30.] 

 

 

 

 

André de Aquino Fontenelle Canguçú 

Membro do Conselho de Administração 

 

 

[Assinaturas continuam na próxima página] 

 

[Restante da página intencionalmente deixado em branco] 
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[Esta página de assinaturas é parte integrante da Ata da 230ª Reunião de Conselho de 

Administração da TRANSPORTADORA ASSOCIADA DE GÁS S.A. - TAG, realizada 

em 24 de setembro de 2021, às 9h30.] 

 

 

 

 

Nathalie Lisa Viens 

Membro do Conselho de Administração 

 

 

[Assinaturas continuam na próxima página] 

 

[Restante da página intencionalmente deixado em branco] 
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[Esta página de assinaturas é parte integrante da Ata da 230ª Reunião de Conselho de 

Administração da TRANSPORTADORA ASSOCIADA DE GÁS S.A. - TAG, realizada 

em 24 de setembro de 2021, às 9h30.] 

 

 

 

 

Alexandre Atallah 

Membro do Conselho de Administração 

 

 

[Restante da página intencionalmente deixado em branco] 
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TRANSPORTADORA ASSOCIADA DE GÁS S.A. - TAG 

CNPJ No. 06.248.349/0001-23 

NIRE 33.3.0026996-7 

 

MINUTES OF THE 230TH BOARD OF DIRECTORS MEETING OF TAG 

HELD ON SEPTEMBER 24TH, 2021 

 
DATE, TIME AND PLACE: On September 24th, 2021, at 9:30 a.m., at the headquarters of 
Transportadora Associada de Gás S/A - TAG (“TAG” or “Company”), located at Avenida 
República do Chile, 330, Bloco 1, Sala 2301, Rio de Janeiro, RJ, Brazil. Pursuant to article 
24, paragraph 3 of the Company's Bylaws, the members of the Board of Directors may 
participate by teleconference or videoconference.   
 
CALL NOTICE E QUORUM: The call notices were not necessary, as the members of the 
Company's Board of Directors attended the meeting and/or waived the call notices, pursuant 
to article 24, paragraph 1 of the Company's Bylaws: in person, Mauricio Stolle Bähr, André 
de Aquino Fontenelle Canguçú and Alexandre Atallah and, remotely, Eduardo Antônio Gori 
Sattamini and Nathalie Viens. Board member Edouard Nicolas René Sauvage was absent, 
with justification. Also present as observer appointed by shareholder Caisse de Dépôt et 
Placement du Québec: Mr. Daniel De Falco, who participated remotely. 
 
CHAIR: Chairman: Mauricio Stolle Bähr; and Secretary: Felipe de Queiroz Batista. 
 
AGENDA: The members of the Board of Directors met to examine, discuss and vote on the 
following agenda: For approval: (1.1) Corporate Policies from June to August/2021; (1.2) 
Machinery Protection Plan Agreement with Solar Turbines; (1.3) GASFOR II EPC Contract 
and Overview; and (1.4) Financial Results Update (2Q21) and Cash Flow Projections (2H21). 
The members of the Board of Directors were also informed about the following items: (2) 
Health and Safety Update (KPIs), (3) O&M Takeover Update / Control Room, (4) 
Regulatory and Commercial Update, (5) General Items of Interest with the CEO and (6) 
General Items of Interest among the Boad Members. 
 
RESOLUTIONS: The members of the Board of Directors present, after the examination and 
discussion of the matters on the agenda, resolved, without any reservations or restrictions, 
in writing as follows: 
 
For approval: 
 
(1.1) The members of the Board of Directors ratified the policies and guidelines approved 
by the Executive Committee of the Company, between June and August 2021, according to 
the contents of Annex 1.1. 
 
(1.2) The members of the Board of Directors ratified the Machinery Protection Plan 
Agreement (LTSA) approved by the Executive Committee of the Company celebrated 
among TAG and Solar Turbines International Company and Caterpillar Brasil Ltda. for the 
execution of (i) equipment maintenance services and (ii) overhauls, pursuant to the contents 
of Annex 1.2. According to the agreement, Overhauls will only be performed by Solar and 
payable by the Company upon the request of the Company through Supplementary Orders. 
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(1.3) With the abstention of the representatives of ENGIE Brasil Energia S.A. and GDF 
International in respect to item (c) hereinafter, the members of the Board of Directors 
approved the contract the implementation of GASFOR II Project remaining works, with the 
total budget of up to 276 MBRL (including contingency & environmental fees), and with 
expected Commercial Operation Date in Jul/2023, as per the following breakdown: (a) 
MBRL 148.9 fixed lump sum for construction and assembling services contracted with 
Norteng Engenharia Ltda. with a potential MBRL 41.3 additional cost subject to final 
technical assessment, (b) MBRL 10 for the supply of pipes with CONFAB Industrial S.A. 
and (c) MBRL 12 for technical support services for the management and inspection with 
Tractebel Engineering Ltda. 
 
(1.4) The members of the Board of Directors approved the Financial Statements of the 2nd 
quarter of 2021 and the submission to the General Shareholders’ Meeting of the proposal 
for the distribution of dividends in 2H’2021 in the total amount of up to MBRL 900, 
conditioned to the prior repayment of the Company’s financing installments due in 
December 2021, according to the contents of Annex 1.4. The members of the Board of 
Directors hereby authorize the Executive Committee to take the necessary measures for the 
purposes of effecting the distribution of dividends in accordance with the approval 
considered herein. 

 
For information: 
 
(2) The members of the Board of Directors were informed about the Company's health 
and safety indexes, in addition to the measures implemented to deal with the COVID-19 
pandemic and main actions taken in the period, as per the contents of Annex 2. 
 
(3) The members of the Board of Directors were informed about the main points related 
to the Takeover Project, SCADA Project, ESOM Project, O&M Contract and the Transition 
Plan - TAG/Transpetro, as well as the progress status of the main activities, according to 
the contents of Annex 3. 

 

(4) The members of the Board of Directors were informed about the main commercial 

and regulatory matters mapped by the Executive Committee as relevant to the Company's 

activities, according to the contents of the Annex 4. 
 
(5) Board of Directors discussed general items of interest of the Company with the 
CEO. 
 
(6) The general items of interest of the Company were also discussed separately among 
the members of the Board of Directors. 
 

TERMINATION AND APPROVAL OF THE MINUTES: There being nothing more to be dealt 

with and there being no other manifestation, the works were suspended for the time 

necessary to draw up these Minutes in the form of a summary of the facts that occurred. 

Reopened the session, these minutes were read and, once approved, were signed by all those 

present.  

 

Rio de Janeiro, September 24th, 2021. 

 

[signature page follows below] 
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[This signature page in an integral part of the Minutes of the 230th Board of Directors 

Meeting of TAG, held on September 24th, 2021, at 9:30 a.m.] 

 

 

Chair: 

 

 

 

Mauricio Stolle Bähr  Felipe de Queiroz Batista 

Chairman  Secretary 

 

 

 

[signature page follows below] 

 

[Rest of the page intentionally left blank] 
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[This signature page in an integral part of the Minutes of the 230th Board of Directors 

Meeting of TAG, held on September 24th, 2021, at 9:30 a.m.] 

 

 

 

 

Mauricio Stolle Bähr 

Chairman of the Board of Directors 

 

 

[signature page follows below] 

 

[Rest of the page intentionally left blank] 
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[This signature page in an integral part of the Minutes of the 230th Board of Directors 

Meeting of TAG, held on September 24th, 2021, at 9:30 a.m.] 

 

 

 

 

Eduardo Antônio Gori Sattamini 

Member of the Board of Directors 

 

 

[signature page follows below] 

 

[Rest of the page intentionally left blank] 
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[This signature page in an integral part of the Minutes of the 230th Board of Directors 

Meeting of TAG, held on September 24th, 2021, at 9:30 a.m.] 

 

 

 

 

André de Aquino Fontenelle Canguçú 

Member of the Board of Directors 

 

 

[signature page follows below] 

 

[Rest of the page intentionally left blank] 
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[This signature page in an integral part of the Minutes of the 230th Board of Directors 

Meeting of TAG, held on September 24th, 2021, at 9:30 a.m.] 

 

 

 

 

Nathalie Lisa Viens 

Member of the Board of Directors 

 

 

[signature page follows below] 

 

[Rest of the page intentionally left blank] 
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[This signature page in an integral part of the Minutes of the 230th Board of Directors 

Meeting of TAG, held on September 24th, 2021, at 9:30 a.m.] 

 

 

 

 

Alexandre Atallah 

Member of the Board of Directors 

 

 

[Rest of the page intentionally left blank] 
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